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1. UVOD 
Vojne rizike i prijetnje bezbjednosti karakteriše prijetnja da će se upotrijebiti ili masovna upotreba 
konvencionalnog naoružanja, a i oružja za masovno uništavanje, čime se ugrožava bezbjednost 
čovjeka, država, međunarodna zajednica i planeta. 
Ovu grupu rizika i prijetnji bezbjednosti čini oružana agresija, oružana intervencija i oružani 
pritisci koji po pravilu dolaze spolja (izvan zemlje) i oružana pobuna i građanski rat koji se 
odvijaju unutar zemlje. 
Zastupljena su i shvatanja da je terorizam vojna prijetnja bezbjednosti kada poprimi masovne 
razmjere (tzv. masovni terorizam koji ima razmjere oružane pobune ili građanskog rata). 
Riječ je o ugrožavajućm pobunama ljudskog porijekla koji se nazivaju još i oružanim (spoljnim i 
unutrašnjim) oblicima ugrožavanja bezbjednosti. 
2. VOJNI RIZICI I PRIJETNJE BEZBJEDNOSTI 
2.1. ORUŽANA INTERVENCIJA 
U najširem smislu, intervencija je spoljna akcija kojom se utiče na unutrašnje sukobe suverene 
države. 
Intervencije mogu da budu različite, od manje nasilnih poput političkih govora koji utiču na 
unutrašnju politiku, ekonomske saradnje i pomoći, podmićivanja, te slanja vojnih savjetnika i 
podrške pri opoziciji, do ograničenih vojnih akcija, vojne invazije ili okupacije kao njenih 
brutalnijih vidova. 
Oružana intervencija je nedozvoljeno miješanje u unutrašnje stvari jedne države, primjenom 
oružane sile, kojim se negiraju njena suverenost i samostalnost . 
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Riječ je o jednom od najekstremnijih vidova primjene sile u međunarodnim odnosima koji 
podrazumijeva slanje sopstvenih oružanih snaga u stranu državu kako bi se nametnuo željeni 
politički ishod. 
To je otvorena ili prikrivena primjena sile kojoj pribjegava jedna zemlja ili više njih, prelazeći pri 
tom granicu zemlje kako bi uticala na način vršenja vlasti i politiku koju ta zemlja sprovodi. 
Predstavlja najgrublje kršenje principa neintervencionizma – nemiješanja u unutrašnje poslove 
suverenih država. 
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